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	Text1: Student zpracoval zajímavou bakalářskou práci na tém ŠKOLA ZAD U DĚTÍ  MLADŠÍHO ŠKOLNÍHO VĚKU.  Velmi zdařile zhodnotil průběh hodin tělesné výchovy na základní škole u dětí ve věku 6 až 12 let a posoudil, jak se  uplatňují prvky Rámcového vzdělávacího programu pro základní vzdělávání od Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy a jak se při tělesné výchově využívají prvky školy zad v rámci primární prevence bolestí zad. Zaujala mě metodika kvalitativního výzkumu, a to nezúčastněné a přímé pozorování běhěm 27 hodin tělesné výchovy dětí z 1.-5. tříd prvního stupně ve  vybrané základní škole.  Ve výsledcích prezentoval, že většina prvků Rámcového vzdělávacího programu byla během pozorovaných hodin naplněna u všech tříd, ale prvky školy zad v rámci primární prevence vzniku bolesti zad  byly zařazeny minimálně.Práce je sepsána bezchybnou češtinou, rukopis  je dobře srozumitelný, jednotlivé kapitoly a podkapitoly na sebe logicky navazjí, práce je dobře čtivá. Ojedinělé překlepy  nesnižují kvalitu BP předložené k obhajobě. Upozornění na nepodstatné nedostatky: Zkratka RVP - rámcový vzdělávací program  pro základní vzdělávání - je bez vysvětlení uvedena v Obsahu a Seznamu tabulek. Až zde je uveden seznam zkratek.I když je zkratka uvedena v seznamu zkratek, je nezbytné zkratku při prvním použití v textu umístit v závorce za výrazem, který chceme opakovaně zkratkou označovat. Správně je napsáno např. na s. 30 – Vadné držení těla (VDT) ….Za  malou chybu  považuji fakt, že  Hlavní cíl a dílčí cíle se kryjí s výzkumnými otázkami a že Charakteristika sledovaného souboru se zčásti překrývá s Metodikou. V DISKUZI je velmi správně  upozorněno  na ergonomické nedostatky školního nábytku, který nezohledňuje individuální antropometrii (výška  sedací a pracovní plochy), což může vést k vadnému držení  a bolestem zad. Autor upozorňuje také na nepřiměřenou hmotnost  školních aktovek u dětí mladšího školnío věku.V  Závěru  postrádám  doporučení pro praxi, ale rozumím  studentovi, že  nechtěl  se  stát rádcem učitelů prvního stupně  na vybrané základní škole, kde mu umožnili realizaci jeho výzkumné práce.   SEZNAM POUŽITÉ LITERATURY je rozsáhlý (63), ale  autor cituje  pouze 5 zahraničních zdrojů. DoporučeníBakalářskou práci doporučuji k obhajobě s klasifikací výborně.OTÁZKY:1. vysvětlete: Seď vzpřímeně a podepři si zádaNelež s dutými zády nebo se zády ohnutými jako kočka (s. 14)2. uveďte biomechanické – patho-anatomické příčiny bolestí zad3.  objasněte preklinické a subklinické stadium skoliózy (podle Rotha a podle Dudina)4. V diskusi jste konstatoval, že učitelé ve Vámi sledovaných hodinách TV nedostatečně užívali základní názvosloví - povely: pozor, pohov, vzpažit, předpažit, upažit aj. Je nácvik těchto povelů uveden v RVP? Pokud některé povely byly použity, reagovali žáci adekvátně? 5. Pokud byl používán povel "pozor – pohov" všiml jste si při povelu "pohov" který se užívá např. během nástupu žáků, na které dolní končetině žáci stáli s propnutým kolenem a kterou pokrčili v kolenu?6. Ve výsledcích  a v diskusi jste uvedl , že jediný prvek, který byl u všech tříd splněn, je "Vhodný výběr cviků".  Prvek byl označen za naplněný z důvodu, že většina cviků předvedených vyučujícím měla dobrý základ a jejich provedení bylo vhodně předvedeno. Uvádíte, že dle Šerákové (2016) by se v rámci rozcvičení měly objevit prvky uvolnění kloubních struktur prostřednictvím mobilizačního cvičení, strečink aj. Byl prováděn strečink zaměřený na zkrácené "hamstringy" – flexory kolenních kloubů?  
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